

# HOTĂRÎREA

## privind sărbătorirea a 25 de ani de la proclamarea Republicii Populare Române

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. și Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste au adoptat recent Hotărîrea cu privire la acțiunile ce se vor organiza în împlinirea aniversării a 25 de ani de la proclamarea Republicii Populare Române — victorie de seamă a poporului nostru în lupta pentru libertate, democrație și progres social.

Act de însemnată istorică în viața țării, ideal pentru care au luptat forțele cele mai înalte ale societății, în frunte cu Partidul Comunist Român, abolirea monarhiei și trecerea întregii puteri de stat în mâinile clasei muncitoare, în alianță cu țărănimii și cu celelalte categorii de oameni ai muncii, au marcat o etapă superioară în dezvoltarea statului român, în desfășurarea revoluției populare, în asigurarea celei mai democratice forme de guvernământ din istoria națiunii noastre, trecerea la înfăptuirea revoluției socialiste.

În cel de 25 de ani care au trecut de la proclamarea Republicii Socialiste a lăns definitiv în România, deschizând o epocă de progres rapid în viața poporului, sitund România în rîndul națiunilor cu cea mai dinamică dezvoltare, pe un loc de seamă între popoarele lumii. În acești ani, au cunoscut un puternic avînt forțele de producție ale țării, știința, tehnica, învățămîntul și cultura, s-au schimbat fundamental condițiile de viață ale poporului, oamenii muncii au devenit cu adevărat stăpîni în țara lor, participînd tot mai activ la conducerea acesteia, la adoptarea și înfăptuirea hotărîrilor și măsurilor care privesc viitorul ei. Realizările dobîndite demonstrează în chip elocvent faptul lor constructiv al statului socialist care, sub conducerea clarvăzătoare a Partidului Comunist Român, a mobilizat talentul și energia oamenilor muncii, capacitatea lor creatoare în vederea ridicării economiei, sociale și spirituale a patriei. Oamenii muncii din țara noastră — români, maghiari, germani și de alte naționalități — împlinind sărbătoarea Republicii în condițiile avîntului creator și muncii înfăptuite pentru înfrîngerea tuturor obstacolelor, au programat furtorii societății socialiste multilaterale dezvoltate, elaborat de Congresul al X-lea al partidului și ale programului adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971 privind dezvoltarea conștiinței socialiste și azerarea relațiilor sociale pe principiile eticii și echității socialiste.

În împlinirea celei de-a 25-a aniversări a proclamării Republicii, organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, toate organismele și instituțiile reunite în cadrul Frontului Unității Socialiste, vor desfășura o susținută muncă politico-educativă în vederea mobilizării oamenilor muncii de la orașe și sate la înfăptuirea sarcinilor economice, social-culturale pe care le au în vedere realizării planului pe 1973, a punerii tot mai depline în valoare a energiilor și marilor capacități crea-

toare de care dispune poporul nostru pentru continua dezvoltare și modernizare a producției și a tehnicii de producție, pentru ridicarea parametrilor tehnico-economici și calitativi ai produselor, pentru sporirea eficienței întregii activități economice. Organizațiile de partid, sindicale și de U.T.C. — din unitățile industriale și de construcții — vor acorda o atenție deosebită folosirii raționale a capacităților de producție a materiilor prime și materialelor, a timpului de lucru, reducerii cheltuielilor de producție și ridicării productivității muncii, punerii în funcțiune la termen și la parametrii proiectați a noilor obiective de investiții, iar în unitățile socialiste din agricultură, executării la timp și la un nivel calitativ corespunzător a lucrărilor agricole, înfăptuirii înaintării programelor naționale de îmbunătățiri funciare și dezvoltare a zootehniei.

Întreaga activitate politico-educativă care va avea loc în această perioadă, se va desfășura sub semnul pregătirii Conferinței Naționale a P.C.R. și înfăptuirii hotărîrilor sale.

La casele de cultură, cluburi, cămine culturale, în întreprinderi, instituții, școli și facultăți, organizațiile din componența Frontului Unității Socialiste, sub conducerea organelor de partid vor organiza în lunile noiembrie și decembrie a. c. manifestări culturale-educative și artistice într-o mare diversitate de forme — expuneri, simpozioane, întâlniri cu activiști de partid și de stat, expoziții de cărți, gale de filme, spectacole și concerte — prin care să se prezinte realizările dobîndite de poporul român, sub conducerea partidului, în dezvoltarea economiei, învățămîntului, științei și culturii, prestigiului de care se bucură România pe plan internațional, precum și perspectivele pe care le deschide tuturor oamenilor muncii înfăptuirea programului de furtorie a societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

Întreaga activitate educativă va urmări cultivarea în rîndul muncitorilor și muncii din țara noastră, dragostei față de patrie, de partid și popor, a internaționalismului socialist, a prieteniei frățești dintre oamenii muncii români și cei aparținînd naționalităților conlocuitoare, aplicarea consentită a programului de educație comunistă, adoptat de Plenara C.C. al P.C.R. din 3-5 noiembrie 1971.

Uniunile de creație vor stimula creatorii, potrivit planurilor lor de activitate — la realizarea unor lucrări literare, de artă plastică, muzicale și cinematografice, care, prin continutul și valoarea lor artistică să reflecte semnificația istorică pentru destinele poporului român a actului revoluționar din decembrie 1947 și profundele transformări petrecute în viața economică și social-culturală a țării în cei 25 de ani de la proclamarea Republicii.

În luna decembrie 1972 se va organiza „Decada dramaturgiei originale românești” cu care prilej se vor prezăti și prezenta

spectacole cu cele mai reprezentative piese și lucrări muzicale din creația originală contemporană românească. De asemenea, în luna decembrie, va avea loc vernisajul salonului de pictură și sculptură al municipiului București, organizat cu prilejul împlinirii a 25 de ani de la proclamarea Republicii. Expoziții asemănătoare se vor deschide în cinstea marelui eveniment și în orașele reședință de județ.

Se vor edita în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare lucrări privind istoria patriei și a Partidului Comunist Român, trecutul de luptă al poporului român și cultura sa milenară, momente ale istoriei contemporane a României, semnificația evenimentului de la 30 decembrie 1947. În perioada 1-10 decembrie 1972, se va organiza „Decada cărții românești”, dedicată aniversării Republicii.

Se vor organiza, sub genericul „Săptămîna Republicii”, manifestări culturale-artistice ale artiștilor amatori, consacrate acestui eveniment: festivaluri, concursuri, treceri în revistă, microstagiuni, expoziții de artă populară și de fotografie etc.

În luna decembrie va avea loc festivalul anual al filmului la sate, precum și „Retrospectiva filmului românesc”, în cadrul căreia se vor prezenta cele mai valoroase filme documentare și artistice realizate în cel de 25 de ani de la proclamarea Republicii.

Va fi organizată o sesiune științifică cu tema: „Republica Socialistă România la un sfert de veac de luptă pentru transformări revoluționare, pentru progresul economic și social-cultural al țării”. Muzeul de Istorie al Republicii Socialiste România, în colaborare cu Muzeul de Istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și de artă din România, Muzeul de Artă al Republicii Socialiste România vor deschide expoziții jubiliare consacrate celei de-a 25-a aniversări a proclamării Republicii Populare Române: în municipiile București, Iași, Cluj, Timișoara, Constanța, Oradea, Tg. Mureș, Craiova, Brașov, Galați și Suceava se vor organiza expoziții temporare care vor oglîndi cele mai importante succese muzeistice obținute în ultimii 25 de ani.

Sindicatelor, organizațiilor de tineret și femei, celelalte organizații din componența Frontului Unității Socialiste vor organiza manifestări culturale-educative adecvate categoriilor respective: concursuri profesionale și alte acțiuni menite să contribuie la educarea maselor, la ridicarea nivelului lor de creație politico-ideologică, culturală și profesională.

Consiliul național, consiliile locale pentru educație fizică și sport, cluburile și asociațiile, împreună cu organizațiile de masă și obștești vor organiza manifestări sportive consacrate evenimentului.

Presă centrală și locală, reviste culturale și literar-artistice, radioul și televiziunea vor marca evenimentul prin con-

semnarea multilaterală a momentului istoric al instaurării republicii și a drumului nou pe care acest act l-a deschis în viața poporului și a țării, prin publicarea și transmiterea de materiale legate de semnificația proclamării Republicii, consacrarea realizărilor din anii construcției socialiste.

Însemnate acțiuni sînt prezăute în hotărîrea pentru marcarea peste hotare, a celei de-a XXV-a aniversări a Republicii Populare Române. În acest scop se vor publica, în limbă de circulație internațională, lucrările tovarășului Nicolae Ceaușescu și se vor organiza, cu înțelegerea aparatului editurilor din străinătate, acțiuni de popularizare a poliției interne și externe a partidului și statului nostru.

Se vor edita în limbă străină lucrări de prezentare a transformărilor revoluționare și a realizărilor obținute de România în viața economică, social-politică și culturală în anii socialismului. Publicațiile pentru străinătate, cit și materialele documentare destinate străinătății vor prezenta realizările obținute în industrie, agricultură, construcții și alte ramuri ale economiei naționale, perfecționarea conducerii și organizării vieții sociale și politice, lărgirea democrației socialiste, dezvoltarea științei și culturii, ridicarea nivelului de trai al maselor, unitatea dintre politica internă și externă a țării noastre, momente din istoria partidului și a patriei.

Se vor organiza peste hotare expoziții documentare, economice, de artă, carte și fotomontaje care să ilustreze dezvoltarea țării noastre în cel de 25 de ani care au trecut de la proclamarea Republicii.

Se vor organiza, de asemenea, conferințe de presă, gale de filme, seriale culturale și alte acțiuni menite să contribuie la cunoașterea peste hotare a țării noastre, a poliției sale interne și externe, va iniția și sprijini apariția, în presa din țara de reședință, de articole și știri în legătură cu evenimentul marcat, so vor edita buletine speciale.

Pentru a cinși acest eveniment din istoria poporului și a patriei noastre, se vor organiza o sesiune jubiliară a Marii Adunări Naționale, iar în centrele județene, sesiuni festive ale comisiilor populare. De asemenea, se va institui medalia jubiliară „25 de ani de la proclamarea Republicii”. Se va emite o serie de timbre consacrate aniversării.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. și Biroul Executiv al Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste își exprimă convingerea că, comunistii, toți oamenii muncii, vor depune toate eforturile pentru a împlini cu încredință și înaltă realizări în toate domeniile de activitate, sporindu-și contribuția la înfăptuirea marelui obiectiv stabilite de Congresul al X-lea al partidului în vederea furtorii societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II Nr. 7151 | 4 PAGINI — 30 BANI | LUNI 15 MAI 1972

## Ședința de lucru a Biroului Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economico-socială a României

Sîmbătă la amiază a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, ședința de lucru a Biroului Comisiei Centrale de partid și de stat pentru elaborarea prognozelor de dezvoltare economico-socială a României.

Au luat parte secretarii ai Comitetului Central al P.C.R., președinții ai comisiilor de prog-



Modernul hotel din strătechea „Drubeta”. Foto: GH. CUCU

noză pe ramură, cadre de conducere din economie și aparatul de stat.

În cadrul ședinței s-a făcut o trecere în revistă a studiului elaborării prognozelor economico-sociale și s-au stabilit direcțiile și orientările principale pentru adîncirea studiilor care să stea la baza acestei acțiuni de importanță națională deosebită.

### SCRISORI DE LA DUNĂRE

NEAGU UDROIU  
(Continuare în pag. a II-a)

### Vesti din economie

Lecturînd un documentar privind istoricul dezvoltării Uzinei de vagoane din Tr. Severin în cele 9 decenii de existență — MEVA adică „Mehedinți Vagoane” domină în aceste zile în orașul din apropierea Cazanelor îmbrăcat sărbătorose — nu poți să nu remarci o caracteristică definitorie: metamorfoza producției sale. Pe de o parte modificări vizînd gabaritul produsului al fabricii delimitat precis de momentul cînd în incinta atelierului se reparau sub cerul liber locomotive și vagoane zdrobite pe drumurile Craiovei sau Orșovei și cel de față, precizat prin capacitatea de a construi 22 de tipuri de vagoane. Pe de altă parte, schimbări tînd de parametrii variabili al inzeștrării tehnice. De la cele 8 strânguri și 3 mașini de îndeplătit figurînd în inventarul de mijloace fixe al anilor de început pînă la dotarea de azi cu utilaje de mare

tehniciile au fost parcurse distanțe însemnate. De la călătoare de mecanic șef, de reparator de material rulant la statul de furnizor a 30 000 de vagoane într-un interval de circa 12 ani, de asemeni. Reproduc aceste date pentru faptul că ele exprima în existența unei întreprinderi, rezultatul direcției conduse sub comanda progresului tehnic, și înscris pe traiectoria normală a dezvoltării economice. Ce poate fi mai normal, vom spune, decît să asistăm la propulsia programului de producție a unei unități economice în deplină concordanță cu progra-

## Puternică manifestare a prieteniei dintre România și R. D. Germană

În cronică relațiilor de prietenie dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană există întreprinsă de delegația de partid și guvernamentală a R.D. Germane se va înscrie, fără îndoială, ca un moment bogat în semnificații. Prezența pe pămîntul patriei noastre a tovarășilor Erich Honecker, prim secretar al C.C. al P.S.U.G., și Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D.G., înfăptuirea cu delegația de partid și guvernamentală română condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au prilejuit o manifestare a trăinice și prieteniei dintre cele două țări, o reafirmare a legăturilor de colaborare tovarășească dintre popoarele noastre constructoare ale socialismului. Vizita oficială de prietenie a înalților oaspeți din Republica Democrată Germană — primul stat german al muncitorilor și țărănilor — a înflăcă cursul ascendent al relațiilor dintre

țările noastre, dorința comună de dezvoltare aceste relații, de la aprofundare. Primăria călduroasă făcută oaspeților de către locuitorii Bucureștiului, modul cordial în care conducătorii țării frățești au fost salutați în cursul vizitei, însuflețitul miting al prieteniei din Sala Palatului Republicii au dat expresie concludentă sentimentelor ce animă popoarele celor două țări — sentimente de stimă și respect reciproc, de profundă prietenie și solidaritate. Convorbirile conducătorilor R.D. Germane cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, cu ceilalți conducători de partid și de stat ai țării noastre, au reflectat preocupările comune și aspirațiile spre întărirea colaborării și prieteniei dintre România și Republica Democrată Germană. Fiește, în suta manifestărilor ce au marcat această vizită un moment esențial l-a constituit semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală. Acest tratat — care creează o solidă bază juridico-politică pentru adîncirea legăturilor de colaborare — nu nu-

mai că reflectă evoluția pozitivă a relațiilor bilaterale, ci evidențiază și perspectivele acestor relații, marcînd o nouă și importantă etapă în întărirea colaborării dintre cele două țări pe toate planurile, pe baza principiilor marxism-leninismului, internaționalismului socialist, avantajului reciproc și întrajutorării tovarășești, a respectării suveranității și independenței, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne. Tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia în cuvîntarea rostită la mitingul prieteniei: „Tratatul semnat astăzi deschide noi perspective pentru adîncirea prieteniei, colaborării și alianței dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană, în interesul cit și al cauzei socialismului, colaborării și păcii în întreaga lume”. La rîndul său, tovarășul Erich Honecker arăta că „acest tratat deschide o pagină nouă și importantă pentru prezent și viitor în istoria relațiilor dintre țările noastre”.

M. RAMURĂ  
(Continuare în pag. a IV-a)



Aspect din întîlnirea Rapid—Confecța, angajate în luptă pentru evitarea retrogradării, cîștigată de feroviare cu 9-8

### Festival athletic pe Stadionul Republicii

## Argentina Menis la granița recordului mondial!

- În comuna Șagu-Arad: **FAPTE PE MĂSURA PREOCUPĂRILOR**
- Omul contemporan și sportul: **„INIMA, ÎN INIMA SANATAȚII!”**
- Reinviind legăturile cu rugbiul insular
- Volei: **RAPID a întrerupt**

„Seria” Penicilinei  
● Constanța: **Campionatele europene de haltere — PRIMELE RECORDURI AU ȘI FOST ÎNREGISTRATE**

IN PAG. A III-A

## Atunci cînd rostim ANGAJARE COMUNISTĂ

O primă impresie asupra modului în care își trăiesc tinerii de la Cominatul de îngrășăminte azotoase din Tg. Mureș viața de organizație mi-am format-o în urma unei scurte convorbiri telefonice cu centralista de serviciu. Eram la comitetul municipal U.T.C. și voiam să vorbesc cu tovarășul Dorin Pop, secretarul comitetului organizației de tineret din combinatul de vagoane. Dorin Pop nu e în unitate, mi s-a răspuns de la capătul firului, dar dacă sîntei de la U.T.C. puteți vorbi cu unul din membrii biroului pe care îl găsiți în secție. Și interlocutoarea necunoscută a început să-mi însușe numele celor care puteau să-mi dea relații în legătură cu activitatea organizației.

La sediul U.T.C. l-am întîlnit apoi pe tinerul Simion Murar, locuitorul secretariatului U.T.C. pe combinat și Vasile Burian, secretar al organizației U.T.C. de la serviciul A.T.M. și membru în comitetul U.T.C. pe combinat.

— Tocmai pregătım o plenară a activului, îmi relatează tovarășul Murar. Vrem să analizăm rezultatele unui test făcut în rîndul tinerilor, referitor la opțiunile lor privind viața de organizație, la activitățile pe care le-ar dori, la care ar vrea să participe.

— Fără să credeți că ne lăudăm, intervine Vasile Burian, noi activitatea U.T.C. nu are încă început, nici sfîrșit și nici mijloc. Eventual, se poate spune că în anul viitor vom continua pe alte trepte și poate cu alți oameni activitatea de acum. Dar fiindcă dorim poate să cunoașteți care a fost mobilul acestui test aflați că la începutul anului 1972 au venit în practică de producție un mare număr de elevi care vor lucra aici și după

absolvirea școlii. Ei s-au încadrat în general în viața noastră de organizație dar pentru întocmirea viitoarelor programe de activitate trebuie să cunoaștem și opiniile lor. În afară de activitatea categoriei noastre există un număr de tineri care în ședințele fie din comitate, fie din dorința de a nu se lungi durată, fie din simplul motiv că nu le place să vorbească în fața lor, stau pasivi. De aceea, pentru a-i obliga pe de o parte să gîndească, iar pe de altă să le dăm posibilitatea de manifestare a gîndurilor am procedat la multiplicarea unor formulare pe care sînt trecute obiectivele urmarite de către organizația noastră în domeniul politic, profesional, cultural, al muncilor patrioțice, al pregătirii pentru apărarea patriei etc. distribuindu-le tuturor celor peste 900 tineri pe care li avem în organizație. Primul sondaj evidențiază faptul că nu am greșit din curs inițiativ. O serie de propuneri vin din partea unor tineri, buni executanți, dar care n-au manifestat niciodată spirit de inițiativă.

Iată, așadar, a dintre cele mai eficiente modalități de mobilizare a tinerilor la acțiunile inițiate de către comitetul U.T.C. — cunoașterea opiniilor acestora și organizarea unor asemenea acțiuni care să correspundă interesului, preocupărilor lor. De fapt, testul, la care ne referim este numai a dintre modalitățile de sondare și cunoaștere a opiniilor masei de tineri care în afară de discuțiile purtate de la om la om, ascultarea părerilor cu ocazia ședințelor interesul comitetului

MIRCEA BORDA  
(Continuare în pag. a II-a)





### Solemnitatea inaugurării unor ordine ale R. S. F. Iugoslavia constructorilor români

La Turnu Severin a avut loc, duminică la amiază, solemnitatea inaugurării de ordine ale Republicii Socialiste Federative Iugoslavia unor constructori, montori, maștrii, proiectanți, și alți specialiști, care și-au adus o contribuție deosebită la realizarea Sistemului hidroenergetic și de navigație de la Porțile de Fier.

Temul hidroenergetic și de navigație de la Dunăre, membri ai Ambasadei R.S.F. Iugoslavia în România. A participat, de asemenea, membri ai Comitetului județean Mehedinți al P.C.R., ai Comitetului municipal Turnu Severin al P.C.R., ai consilierilor populare județeni și orășenești, reprezentanți ai Ministerului Energiei Electrice și ai altor ministere, ai Comisiei mixte româno-iugoslavo pentru Porțile de Fier, precum și ai unor organizații economice care au colaborat la realizarea acestui important obiectiv.

### DANTEON

Ar avea astăzi șazece de ani un poet tânăr, înflăcărat, cu adevărat rădăcini în această patrie comună. Un comunist internaționalist, care a închinat mai toate poeziile sale suferințelor și luptei clasei muncitoare. Pornind din mijlocul oamenilor, care trăiau de pe o zi pe alta din exploatarea pădurilor, nu are nici o ezitare, când intră în mișcare, a comunist și scrie primele sale poezii cu un conținut bogat în idei noi.

letari, fie ei români, maghiari, germani sau de alte naționalități. Ca personalitate era un om ciudat și dirz: existența lui nu a depășit niciodată limitele modului de viață, în care au trăit semenii săi. Rămâne fidel suferințelor, elogiind într-un fel lumea sărăciei, a mizeriei, a convingerea, că victoria este a celor care au rămas curaj, care posedă acea inimă sfântă, care va zdrobi cătușele exploatareii.

## TESTAMENTUL LUI SALAMON ERNŐ

Invăța să se joace. Fiecare țară lumii s-a jucat cu plăcere, numai că nu știe sau nu are curaj. (...) Nu aștept de la posteritate nici-o recompensă. Dar vreau, să mi se dea crezare: în viața mea zburcănă și totuși plină de armonii, n-am avut nici o clipă în care să fi pierdut încrederea în posibilitatea eliberării umane. Aruncați peștile mele, dacă credeți că sînt inutile, dar să nu scuipați în mormântul meu: eu am crezut în înfruptarea libertății universale a muncii și a păcii.

neacă întreaga Europă. Salamon Ernő face parte dintre acei poezii care văd cu claritate pericolul acestei nebulii orbe. Pentru Salamon Ernő fascismul nu înseamnă numai o teroare singuroasă, o forță periculoasă și înșelătoare, ci și tragedia vieții lui individuale. Persecutat de mai multe ori, apoi înrolat în batalioanele de pedepși, în rindul celor care erau silși să execute ordinele înjtoitoare și inumane ale fasciștilor, este împușcat de horștiștii. Cade victima urii rasiale, dezlănțuită de fascismul hilerist.

Opera lui este o parte valoroasă în tezaurul culturii țării noastre. Ca figură eminentă a literaturii maghiare din România, a literaturii comuniste, ocupă un loc însemnat în con-

### CRONICA U. T. C.

Ieri, a părăsit Capitala, îndreptându-se spre Budapesta, o delegație a Uniunii Tineretului Comunist, formată din tovarășii Nicolae Gaffi și Marla Topor, activiști ai C.C. al U.T.C., care va participa la lucrările Seminarului internațional, cu tema: „Integrarea tineretului muncitor în procesul de producție”, organizat de către Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist (KISZ) din R. P. Ungară în colaborare cu Federația Mondială a Tineretului Democrat (F.M.T.D.).

Palatul Culturii din Turnu Severin Foto: GH. CUCU

### SCRISORI DE LA DUNARE

## METAMORFOZE SOCIALISTE

(Urmare din pag. 1)

lum în seamă și pe cei leșii de curind din evidenta organizației U.T.C. absolvenți ai școlii profesionale sau fosti ucenici la locul de muncă, doar cu clișva ani în urmă, ne putem face o imagine cu privire la responsabilitatea vârstei tinere a uzinei în înfăptuirea unui plan ce prevede în actualul cincinal un volum de producție cu peste 48 la sută superior față de 1970, o producție marfă cu 45 la sută mai mare. Și pentru a fi și mai explicit,

vom mai adăuga alte două elemente de ordin calitativ. Una privește indicatorul „cheltuielii la mia de lei produse marfă” planificat să scadă cu 140 lei. Un altul, benefic și stabilizat să crească cu 350 la sută față de realizările anului 1970.

Am întreprins în aceste zile de parzum sărbătorile în incinta întreprinderii pregătită să anine în ghirlandele activității sale, prețioasele buchele ale ucenicilor. Am refăcut la timp în înfrimata atelierelor traseul dur al produselor în drum spre rampa de expediție. Ne-am oprit de repetate ori în punctele de impact ale tehnologiei cu gestul profesional al tinerilor chemați să astearnă pe certificatul de calitate al reperelor sigiliul propriei răspunderi. Am purtat în sfera lucrurilor de muncă dialoguri tremurătoare de fluxul și refluxul materialelor spre dimensiuni finale. M-am ambiționat să ascult gândurile celorva dintre tineri, ale celorva numai din sutele de tineri al căror semn de competență profesională se află caligrafiat în saliturile de care aminteam pe cadranul producției. Am discutat cu clișva dintre ei pentru a cunoaște mai îndaproape de ce ei vor fi chemați de aici încolo apeland la însemnele de nobilitate ale meseriei, să contribuie la înfăptuirea reperelor amintite. Au meserii diferite, ucrăz în locuri diferite, au la această oră de mijloc a zilei, preocupări diferite. Cum poți redea ce înseamnă uzina pentru ei, pentru fiecare dintre ei, ar echivala să redau de la caz la caz răspunsuri disparate izvorind dintr-o viziune personală a lucrurilor, determinate de o trăire personală a situațiilor de o particulară în cadranul semnificativ. Folosind cuvintele lui, evintulez cu care adrează în sfatul colegului mai tânăr, o consultație de stricte specialitate, aceeași cuvinte cu care nu ezită să mă lălice la rîndu-i cu arm în urmă, cu vocea un pic mai tremurătoare poate, lăcătuit Constantin Rohacek se străduia să mă face să înțeleg că ceea ce constituie pentru el uzina, poate fi transcris simplu și extrem de explicit: totul. Contactul cu munca productivă s-a produs cu 17 ani în urmă. În zilele de practică ale

### POSTA DE AZI

„Flamura roșie” din Sibiu a început producția a două noi modele de creioane cu pastă „Corina” și „Goliat” și La Uzina „Infrăirea” din Oradea a început fabricația unor noi tipuri de mașini de găurit radiale. În trei zile la Combinatul siderurgic Hunedoara s-au realizat planul circa 200 tone mineru sinterizat, și de tone coca metalurgică, 130 tone oțel Martin electric, 130 tone laminate, 260 tone fontă și Șcheia de extracție din județul Timiș a realizat peste prevederile planului 120 tone țigle. Într-o mișcare de educație folosită în cadrul Drăgășani se numără și gazeta „Reflectorul tineretului” care prezintă cu ajutorul fotografiilor aspecte pozitive și negative și se amenajează drumul Polona Codrușu — Biroul de Jos (Județ Satu Mare) și în căutarea timpului pierdut — a Intului, programul brigăzilor artistice de agitație a Fabricii „Modern” din Timișoara prezintă la faza județeană a concursurilor brigăzilor, obținând locul III. Pe agenda Culturală s-a terminat cea de a IX-a bază sportivă a orașului: Patinoarul artificial; s-au încheiat lucrările la noul baraj de regularizare a Someșului; expoziția sculpturilor Petre Jucu deschisă în holul Teatrului Național se întindează „Omajul lui Eminescu și Blaga”; membrii cercului literar „Lucian Blaga” din Cluj au fost, oaspeții colegilor lor de la Societatea „Speranțe biluroane” din Oradea; Palatul culturii este gata de expoziție de activități tineretului. Două noi elite de gladiatori o elită de garoafe de seară, trei elite de Gerbera au obținut rezultate cercetărilor Stațiunii experimentale hortivice din Cluj și 148 de tineri din județul Argeș au fost în excursii pe Valea Trăbovei, nordul Moldovei, muntii Cibinului, la Porțile de Fier și în nordul Olteniei. În cele 12 orașe ale județului Prahova tinerii s-au întâlnit cu peste 80 de ofițeri care le-au vorbit despre datoria tineretului față de țară. În județul Teleorman a avut loc faza pe centru a concursului „Pentru patrie”; în 30 de organizații de tineri au avut loc primiri în U.T.C. și Fanfara Grupului școlar C.F. Crăiova condusă de prof. Ion Ciocan, în cadrul concursului cultural-artistice, a prezentat programe în principalele centre urbane și stațiuni balneare de pe traseul Craiova — Sibiu — Brașov și Poetul Virgil Carlanțoiu și prozatorul Stelian Păun au fost oaspeți tineretului la zilele de 8 Mai. În județul Tulcea s-a prezentat și un montaj literar inspirat din trecutul de luptă al poporului nostru. (De la corespondenții noștri: Maria Jugușariu, Benone Neagoe, Victor Cmeșcu, Victor Gelin, Valeriu Măvan, Constantin Gheorghe, Florin Horăscu, Alexandru Dragomir, Tudor Gețibu, Gheorghe Mișea, Emil Matai, Nicolae Florian, S. Dumitru).

### Spectator la cascadori „CAUBOIIUL TIRA UN PERSONAJ NEGATIV...”

Din cele trei demonstrații publice ale cascadorilor francezi care au avut loc pe stadionul Dinamo am văzut, pe nerăsuț, două la rînd. De fapt, ca să fiu sincer, m-am dus și a doua oară ca să savurez nu atât merul incredibil al mașinilor pe două roți sau derapajele uluitoare, ci comentariul și prezentarea numerelor. Fie că e întreg programul, de la cap la coadă, a beneficiat de un sprijin rapid, ceva și la Wincei din Incurabilii. Un sprijin gochins, de-a dreptul. Iată, cele două simetle se îndreptau una spre alta, în viteză, rulind fiecare pe o coastă. La cîteva decimetri, cînd ziceai că se ciocnesc, cînd căzuse pe cele patru roți și rămîn încremenite față-în-față. Spicberul (alter): „Cînd doi tineri se iubesc, ei se sîrăuți! Gil Legri și Clod Legri, deși pista este udă de ploile care au căzut în ultima vreme, au executat pentru dumnezeavostă — sîrăutul automobililor!” (Alta mai mare, de groază). Atîmat de o chingă lungă, trasă de mașină, apare un cascador. Vehiculul fugăse chinosa se-nlîncea, pe cascador îl ținea. (Fum nu iese). El, glasul, în haut-parleur: „Vă mai amintiți de filmele cu cauboi? Așa erau pedepși răufăcătorii! Iată, Gil Legri tiră pentru dumnezeavostă un personaj negativ!” Pe urmă mașina se opra. Gil iese, cascadorul se apleca, lumea aplaudă... Imediat text, pe atmosfera înclinată: „Cauboiul și răufăcătorul vă salută!”

VIOREL RABA

scolii profesionale. Contactul cu practica azi, se manifestă nemilcoci pe fluxul de fabricație în noua hală a cărei suprafață de peste 1500 mp a fost utilată cu utilaje noi de înaltă productivitate. Ne marțurăm și nu ascundem clișii de puțin mirare pentru o asemenea întreprindere, că unde în altă parte decît în uzină ar putea să probeze că e în stare de ceva de ceva anume, de lucruri care reclamă nu doar marea înaintea pionierilor pe tabla de sah, ci înainte de orice să stăpînești, și nu oricum, ci doar foarte bine, tehnica combinată. Pentru Grigoiu, înțelegem că obiectul constituie spațiul de conturare a drumurilor spre taințele meseriei. Unul din drumuri — calificarea. Un altul — compararea rîndurilor prin școala școlară. Unul însemnînd germinarea. Celălalt creșterea acestor centre de cristalizare, aduse la dimensiunea cerută de rigorile împoacării ale complexității producției. Pentru Ion Mandres uzina din Severin a primit o mîna de bord al navei proprii de veniri. Pentru Mihai Petruscu, Paul Alimăjan, pentru Dumitru Mares, pentru Grigoiu, și alții nume le-am descoperit așezate cu grija de a se vedea cît mai bine, în chenarul paunului de onoare, fabrica înseamnă, nu numai asta desigur, terenul investigației, teren de prospecție, de experiment de confruntare a soluțiilor cu realitatea. Rezultatul se regăsește în elementul prețios al eficienței, în suma importantă pe catalogul bunurilor colectivelui. În exeresia materială a noutății tehnice.

### ANGAJARE COMUNISTĂ

secției. Este inițiatorul a numeroase acțiuni profesionale și obștești Tinerii Ioan Prus și Constantin Morar au participat cu entuziasm în activitatea de cultură și sport a tineretului. În timpul de 12 ore, la intervenția de izolare și repunere în funcțiune a compresorului de sinteză a gazului metan, Ștefan Făzekaș, dintr-o dată de înaltă conștiință profesională și vigilență în serviciu, a descoperit o defecțiune la instalația AMC, intervenind în timp pentru înlăturarea ei și prin această asigurînd buna funcționare a instalației. Și alți tineri au avut o contribuție la depășirea sarcinilor de plan, la realizarea tuturor proiectelor inițiate de organizația U.T.C. este pe drept cuvînt, dar

cu un cuvînt care nu reflectă în întregime realitatea, substanțialmente pe care le întîlnim în activitatea organizată U.T.C. deveneau organe legate între ele, se continuau unul pe altul. Consultarea opiniei tinerilor însemna stimularea inițiativei lor; repartizarea unor sarcini concrete indica locul exact al fiecărui în concertul unui efort colectiv; înscrierea în cartea de onoare era rezultatul firesc al aplicării celorlalte două, consecință a profundelor mîlății pe-trecute în conștiința tinerilor, în munca și viața lor. În tot ceea ce numim astăzi cînd rostim angajare comunistă.

### Carnavalul tinerilor ofițeri

Salonul de marmură al Casei Armatei din Capitală a găzduit sîmbătă seara o festivitate de această natură manifestare al cărei inițiator a fost organizația U.T.C. Carnavalul tinerilor ofițeri, cîci așa se numește — indicînd de fapt pe cei ce au beneficiat de această acțiune — se cerea cultural-distractivă la care ne referim, s-a distins printr-un program bogat și variat cu un remarcabil conținut instructiv-educativ. Alături de momentele vesele susținute de artiștii cunoscuți ai scenei noastre, alături de soliștii de muzică ușoară sau populară, au fost două alte puncte programului care s-au bucurat de succes: parada uniformelor militare purtate de ofițeri la lungul timpului și scîrta încrîmășată în istoria dansului modern.

### CRONICA FILMULUI

După un cunoscut roman de Lion Feuchtwanger, regizorul Konrad Wolf realizează în studiourile „DEFA Berlin” și „Lenfilm” o adaptare cinematografică deosebit de fidelă textului și spiritului cărții, reconstituind (sub pretextul unei biografii) fresca unei lumi corupte, Spania dominată de obscurismul intolerant. Trecută pe ecran ideea principală a cărții — omul de artă în viața cetății, relațiile dintre artist și societatea în care trăiește — chiar dacă este pe alocuri semnificativ doar de anecdotă, de elemente de suprafață ale evenimentelor istorice sau biografice, rămîne principalul câștig al acestui film. Imaginile cinematografice îi este desigur mai ușor această reconstituire decît cuvîntului scris al romanului, dar, în același timp, este mai lesne pînă de faptul mîlății și tragic al unei lumi aflate într-o perioadă zbucimată, într-un declin zgometos. Spania din jurul anului 1800 oferă datele unei lumi pe care privind-o, cu un ochi necruțător, Goya a pictat-o pentru că, spunea ilustrul personaj principal al cărții lui Lion Feuchtwanger, dacă „omul are nevoie de doi ani pentru a învăța să vorbească” îl uremază apoi „șazece de ani ca să învețe să-și țină gura”. Această nu a însemnat decît un fel de a vorbi la propriu, tablourile picturii fiind o mărturie care înfrimă dureros o tăcere impusă. Cea mai bună dovadă în acest sens este hăitucala la care a fost sopus Goya de teribila încheștie, nesfîrșite și rafinatele „interogatorii”,



ha chiar le-a amplificat, făcînd din drama unui artist un fel de izbucnire de nevroză careia defectele și strălucirile unei lumi, defecte organelice și străluciri aparente, nu-i provocă altceva decît un periplu gălăgios. Din acest motiv defectul principal al romanului, antagonismul dintre artist și societate, dintre Goya și Spania unei feudalități tirii apare și în film ca un rezultat al singurătății impuse de o boală necruțătoare. Celebrul surghiun în „Casa Surzor” de-

## GOYA sau DRUMUL SPINOS AL ECRANIZĂRILOR

și dacă înțelegerea noastră nu se rătăcește în intrigile de culise. Dacă în film nu mai observăm „drumul spinos al cunoașterii” cum își intitulă scriitorul cartea, observăm drumul spinos al ecranizărilor, controversă cu terminată în infinit, (sau cum se zice publicistic în opt culci) pentru că Wolf Konrad, regizorul, a subliniat defectele cărții, vine astfel înstrăinare voită și nu îndepărtare impusă de lume care trebuia „judecată”. Actorul sovietic Donatas Banionis reușește în această „trimitere” regională să salveze parțial rolul chiar dacă imprumută prea mult din postura alter interpretă din biografiile cinematografice ale unor pictori: Gauguin și Toulouse Lautrec.

TUDOR STANESCU

## SPERINȚA TAMPULUI LIBER

TRAFIC: rulează la Patria (orele 12,30; 16; 18,30; 21). RADA: rulează la SINGURĂ (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21). CAPITOL: rulează la SINGURĂ (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21). GRĂDINA AURORA (ora 19,30). ROBIN HOOD: rulează la Luceafărul (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 21). BUCUREȘTI (orele 8,30; 11; 13,30; 16; 18,30; 21). GRĂDINA DOINA (ora 19,30). FELIX ȘI OTILIA: rulează la Central (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 21). GIGIȘTI (orele 15,30; 18,30). FESTA (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 21). FAVORIT (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 21). MELODIA (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 21). GOYA: rulează la Miorita (orele 12,30; 16; 18,30). TOMNA CHEYENNIOR: rulează la Excelsior (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30). MODERN (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30). GRĂDINA MODERN (ora 20,15). SEARĂ DANȘAM ÎN FAMILIE: rulează la Grivița (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 20,30). TOMIS (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30).

LOVE STORY: rulează la Crîngăși (orele 15,30; 18; 20,15). VIS DE DRĂGOSTE: rulează la Luceafărul (ora 19,30), Grădina Lira (ora 19,30). PRERIA: rulează la Voiea (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 21). GRĂDINA AURORA (ora 19,30). ZESTRE DOMNITEI RALU: rulează la Lumina (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 20,45). ULTIMUL DOMICILIU CUNOSCUT: rulează la București (orele 15,30; 18; 20,15). TINERETE FĂRĂ BĂTRINETE: rulează la Lumina (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 20,45) — program de documentare. EVADARE DIN PLANETA MAI-MIȘCĂTOR: rulează la Unirea (orele 15,30; 18; 20,15). GRĂDINA UNIREA (ora 20).

19 FETE SI UN MARINAR: rulează la Dacia (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 20,30). VICTORIA (orele 9,15; 12,30; 15,30; 18,30; 20,45). INCIDENTUL: rulează la Drumul Sării (orele 15,30; 18,30; 20,15). NU TE ÎNTOARCE: rulează la Buzzești (orele 15,30; 18).

STEAUA SUBDULUI: rulează la Vitan (orele 15,30; 18). GRĂDINA VITAN (ora 20). OSCEOLA: rulează la Laromet (orele 15,30; 18,30). ACEASTĂ FEMEIE: rulează la Grădina Arie (ora 20). VIKINGII (orele 10; 12; 14; 16). rulează la Cinematca „Union”. AVENTURI ÎN ONTARIO: rulează la Măgior (orele 15,30; 18,30). GRĂDINA MĂGIOR (ora 20). WATERLOO: rulează la Munca (orele 15,30; 18). PUTEREA SI ADEVARUL: rulează la Progresul (orele 15,30; 18). CEA MAI FRUMOASA SOTIE: rulează la Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15). PĂDUREA PIERDUTĂ: rulează la Rahova (orele 15,30; 18; 20,15). HELLO DOXY: rulează la Flacăra (orele 15,30; 18).

LUNI, 15 MAI 1972 PROGRAMUL I 16,30—17,00 Curs de limba rusă. Lecția a 14-a reluare, 17,45 Deschiderea emisiunii. 17,50 La volan — emisiune pentru conducători auto. 18,00 Căminul. 18,45 Scena. Emisiune de actualitate și critică teatrală. 19,10 Noutăți culturale-artistice. 19,20 1001 de serl. 19,30 Teleserial. 20,10 Reflector. 20,25 Salut Germanii. Un nou serial produs de studiourile de televiziune din R.D.G. 21,15 Drumuri în istorie. Turnu-Severin — 1850 21,30

PROGRAMUL II 20,00 Cupa Primăverii — competiție de mini-baschet. 20,40 Ghicuel. 21,00 Romantici club — transmisiune de la Ploiești. 21,40 Cronica literară.

Teatrul Național Ion Luca Caragiale (Sala Studio): DULCEA PASĂRE A TINERȚII — ora 20. Teatrul „C. Tănase” (Sala Savoy): REVISTA ARE CUVINȚUL — ora 19,30. Teatrul „Ion Vădulescu” — ora 19,30. Studiou: A.R.I.A. (La Sala Anghelului): REA SI MIZERIILE CELUI DE AL III-LEA REICH — ora 20. Sălița Germanii: Sălița Anghelului: „Răspodia Româniș”: TEATRUL SATIRIC DE STAT DIN SOFIA — „GOLEMANOV” — ora 20.







# O puternică manifestare a prieteniei dintre România și R.D. Germană

(Urmasor din pag. 1)

torie relațiilor statelor și poezilor noastre".

Vizita oaspeților din R.D. Germană, deși scurtă, a permis conducătorilor acestei țări să cunoască câteva din preocupările și realizările poporului român condus de partidul său comunist, procesele transformării socialiste, procesele înnoitoare care au loc în toate sectoarele de activitate din țara noastră. Tovarășii Honecker au blănit că transformările însemnate care își pun amprenta pe înfățișarea României socialiste de astăzi demonstrează în mod impresionant marea forță creatoare, realizările clasei muncitoare și ale întregului popor. În același timp, s-a exprimat interesul și caldă simpatie cu care poporul român urmărește activitatea clasei muncitoare, țărânilor și intelectualității din R.D. Germană pentru făurirea unei industrii puternice, a unei agriculturi moderne, pentru ridicarea nivelului de trai material și spiritual al tuturor celor ce muncesc.

Convorbirile — desfășurate într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă — au oferit posibilitatea unei examinări profunde a stadiului actual al relațiilor bilaterale, ca și a posibilităților de extindere a lor în viitor. Comunicatul dat publicității la încheierea vizitei subliniază evoluția ascendentă a colaborării economice, creșterea și diversificarea, de la an la an, a schimburilor comerciale, largirea și adâncirea cooperării în producție și tehnico-științifice. În acest sens, s-a reliefat însemnătatea pe care o dobândește acordul comercial de lungă durată, pe perioada 1971-1975, potrivit căruia schimburile de mărfuri vor egala pe peste 70 la sută în comparație cu nivelul atins în perioada precedentă. Reprezentantii celor două state au preconizat luarea unor măsuri suplimentare care să ducă la depășirea actualelor prevederi, în conformitate cu potențialul economic și tehnico-științific în continuă creștere al României și R.D.G. Comunicatul înfățișează un teren larg de cooperare în producție și exprimă dorința de a se realiza noi acțiuni, mai ales în ramurile de importanță majoră ale economiei, cum sunt industria construcțiilor de mașini, electrotehnica, electronica, chimia și petrochimia, metalurgia, industria ușoară. Fosturile corespunzătoare au fost înscrise să identifice noi posibilități de cooperare în producție, știință și tehnică. Ambele părți au afirmat dorința de a amplifica cooperarea pe toate planurile. Comunicatul relevă interesul față de largirea în continuare a colaborării economice cu statele membre ale C.A.E.R. De asemenea se exprimă hotărârea României și R.D. Germane de a acționa și în viitor pentru dezvoltarea colaborării cu țările participante la Tratatul de la Vargöva, pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării multilaterale cu toate țările socialiste în vederea întăririi unității și coeziunii acestora, în interesul socialismului și păcii. După cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu în

cuviântul său, „noi pornim de la faptul că ceea ce unește țările socialiste este preocuparea și fundamental iar deosebirile de păreri asupra unor probleme sau soluționarea diferită a unor aspecte concrete ale construcției socialiste nu trebuie să umbrească colaborarea dintre ele".

Fenomenele lumii contemporane, profundele preferențe de pe arena mondială, schimbările intervenite în raportul de forțe internațional sînt evidențiate în documentul comun de la București. Se relevă faptul că situația internațională actuală evoluează în favoarea forțelor socialiste, democrației și păcii, că popoarele se ridică tot mai hotărât împotriva politicii imperialiste și de agresiune și dictat, de dominație și amestec în treburile interne ale altor state, pentru apărarea independenței naționale, pentru înțelegere și colaborare internațională. O atenție deosebită a fost acordată situației de pe continentul european, evidențindu-se procesul de desînzărire și normalizare a raporturilor dintre statele europene, proces la care atît România, cit și R.D.G., au adus și aduc o contribuție activă. Ambele părți — se arată în comunicat — se pronunță pentru creșterea unui sistem de angajamente precise din partea tuturor statelor, care să excludă orice folosire a forței sau amenințare cu forța în relațiile dintre statele europene, pentru recunoașterea caracterului definitiv al granițelor pe baza dreptului internațional, a inviolabilității acestora, înclusiv a granițelor R.D. Germană și R.F. a Germaniei, precum și a granițelor vest a R.P. Polone, respectarea integrității teritoriale a tuturor statelor europene ca o premisă necesară a procesului de desînzărire, colaborare și înțelegere, a întăririi păcii și securității pe continentul european. Cele două guverne se pronunță pentru convocarea neîntârziată a conferinței general-europene, considerînd că este necesară intensificarea eforturilor pentru ca pregătirea multilaterală a Conferinței de la Helsinki să înceapă în cel mai scurt timp. Întregul curs al evenimentelor relevă faptul că în Europa există condiții favorabile pentru trecerea cit mai grabnică la acțiuni practice în vederea organizării conferinței statelor pe tot continentul.

Însoțitoarea atmosferei în Europa, adîncirea procesului de desînzărire, ar fi fără îndoială stimulate prin ratificarea tratatelor sovieto-vest-german și polono-vest-german, documente de însemnătate deosebită pentru pacea pe continent. Înțelegerile Republicii Democratice Germane cu Republica Federală a Germaniei și cu Senatul Berlinului occidental constituie valoroase contribuții la desînzărire în Europa. În comunicat se arată că cele două părți și-au exprimat convingerea că în interesul desînzăririi, securității și colaborării în Europa este necesară stabilirea, pe baza dreptului internațional, de relații normale, de egalitate între Republica Democrată Germană și Re-

publica Federală a Germaniei. Poziția României este clară și consecventă: țara noastră militează pentru primirea ambelor state germane în O.N.U. și în alte organizații internaționale, pentru creșterea tuturor condițiilor ca aceste state să poată lua parte cu drepturi depline la viața internațională. Delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democratice Germane — menționează comunicatul — apreciază în mod deosebit sprijinul consecvent acordat de Republica Socialistă Română, Republicii Democratice Germane pentru recunoașterea sa internațională, pentru stabilirea de relații egale, pe baza dreptului internațional și pentru participarea ei neînterzită la viața internațională.

Schimbul de păreri a scus în evidență preocupările pentru instaurarea unor relații de bună vecinătate, colaborare și înțelegere în Balcani, Europa Centrală și în alte zone ale continentului european.

România și R.D.G. și-au reafirmat, încă o dată, solidaritatea cu cauza dreptății a poporului vietnamez și a celorlalte popoare indochineze, au condamnat cu hotărâre noile acte agresive ale S.U.A. În mod just s-a apreciat că, prin măsurile întreprinse, S.U.A. a încălcat în mod flagrant dreptul internațional, normele privind comerțul și navigația internațională. Cele două părți s-au pronunțat pentru reluarea tratatelor de la Paris, pentru rezolvarea politicii a conflictului, cu respectarea drepturilor legitime ale popoarelor indochineze.

În ceea ce privește criza din Orientul Apropiat, ambele părți s-au pronunțat pentru rezolvarea ei politice pe baza rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967. Documentul reafirmă convingerea că este imperios necesar să se întreprindă măsuri concrete pentru înlăturarea dezarărilor generale și, în primul rînd, a celei nucleare. De asemenea, este exprimată solidaritatea cu mișcările ale popoarelor naționale ale regiunii, cu respectarea drepturilor legitime ale populațiilor indochineze.

Convorbirile de la București au dat celor două delegații prilejul de a realimenta hotărârea Partidului Comunist Român și Partidului Socialist Unit din Germania de a extinde și adînci colaborarea lor tovarășească. Vizita în România a solilor Republicii Democratice Germane, semnarea Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală, conținutul și nivelul înalt dintre conducătorii celor două state, creează premise favorabile pentru dezvoltarea în continuare a legăturilor de prietenie dintre țările noastre potrivit intereselor fundamentale ale popoarelor noastre, ale cauzei unității și coeziunii tuturor țărilor socialiste. Eveniment politic remarcabil, vizita oficială a delegației de partid și guvernamentale a R.D. Germane a constituit o puternică afirmare a înțelegerii și colaborării dintre România și Republica Democrată Germană.

Administrația marionetă de la Saigon continuă să aplice măsuri represive împotriva organelor de presă care formulează critici la adresa regimului Thieu. Numai în primele 10 zile ale lunii curente — anunță agenția „ELIBERAREA” — administrația marionetă a ordonat confiscarea unui număr de 46 de ediții ale diferitelor publicații saigoneze.

## ROMANUL „SATRA” EDITAT LA BUDAPESTA

● ÎN LIBRĂRIILE din Budapesta a apărut, în limba ungară, romanul „Satra” al scriitorului român Zaharia Stancu. Romanul — editat de cunoscuta editură budapeză „Europa”, a apărut într-o frumoasă prezentare grafică.

● PREȘEDINTELE Sudanului, Gaafar el Numeiry, a acceptat demisia lui Abubakr Awadallah din funcțiile de prim vicepreședinte al republicii și membru al Biroului Politic al Uniunii Socialiste Sudanese. În scrisoarea sa de demisie, Abubakr Awadallah a cerut eliberarea imediată din posturile pe care le ocupa — anunță agențiile internaționale de presă.

● GUVERNUL PERUAN a adoptat o lege privind dizolvarea „Societății Naționale Agrare din Peru” și „Asociației crescă-

# de peste hotare



Manifestație în favoarea politicii guvernului Brandt, pentru ratificarea tratatelor R. F. a Germaniei cu U.R.S.S. și R. P. Polonă

## „Dorim ratificarea”

Cu ocazia unei manifestări organizate în localitatea Flensburg din R. F. a Germaniei, de către social-democrații vestgermani și danezi — premierul Danemarcei, Jens Otto Krag, s-a pronunțat pentru o urgentă ratificare de către Bundestag a tratatelor încheiate de R.F.G. cu Uniunea Sovietică și Polonia. Transmite agenția D.P.A. „Dorim ratificarea și sprijinul politic transmis de guvernul lui Brandt, întrucât promovarea relațiilor Est-Vest este în interesul tuturor țărilor europene, inclusiv al Danemarcei, a spus premierul Jens Otto Krag.

## Violente ciocniri în Republica Malgașă

Capitala Republicii Malgașe a fost, în ultimele 48 de ore, teatrul unor mari manifestații, urmate de violente ciocniri între forțele de ordine și participanții la demonstrații. În primul rînd, a celei nucleare. De asemenea, este exprimată solidaritatea cu mișcările ale popoarelor naționale ale regiunii, cu respectarea drepturilor legitime ale populațiilor indochineze.

## Președintele Turciei a respins lista noului guvern

Președintele Turciei, Cavdet Sunay, a respins, sîmbătă seara, lista cuprinzînd membrii noului guvern alcătuit de premierul desemnat, Suat Hayri Uğrupli. În scrisoarea adresată acestuia, șeful statului turc a precizat că hotărîrea sa de a refuza lista cabinetului este determinată de faptul că acesta „nu corespunde actualelor condiții din Turcia”.

Evenimentul l-a surprins pe o serie de oameni politici de la Ankara și, după cum apreciază corespondentul agenției Associated Press, a creat o anumită stare de confuzie, întrucît, în urma reuniunii sale de sîmbătă dimineața cu președintele Sunay, premierul desemnat, Suat Hayri Uğrupli, a declarat că, în urma demisiei lui Erim, problemele curente ale țării sînt rezolvate de un guvern interimar condus de Ferit Melen, fost ministru al justiției în cabinetul Erim.

## ROMANUL „SATRA” EDITAT LA BUDAPESTA

● ÎN LIBRĂRIILE din Budapesta a apărut, în limba ungară, romanul „Satra” al scriitorului român Zaharia Stancu. Romanul — editat de cunoscuta editură budapeză „Europa”, a apărut într-o frumoasă prezentare grafică.

● PREȘEDINTELE Sudanului, Gaafar el Numeiry, a acceptat demisia lui Abubakr Awadallah din funcțiile de prim vicepreședinte al republicii și membru al Biroului Politic al Uniunii Socialiste Sudanese. În scrisoarea sa de demisie, Abubakr Awadallah a cerut eliberarea imediată din posturile pe care le ocupa — anunță agențiile internaționale de presă.

● GUVERNUL PERUAN a adoptat o lege privind dizolvarea „Societății Naționale Agrare din Peru” și „Asociației crescă-

## Sărbătoarea presei comuniste de tineret din Franța

Correspondență telefonică din Paris de la EUGEN FLORESCU

Sîmbătă și duminică, s-a desfășurat sărbătoarea revistelor „Avantgarde” și „Clarif”, editate de Mișcarea Tineretului Comunist Francez (M.J.C.F.). Organizate în decurul natural al unui veritabil amfiteatru verde de la Montreuil, festivitățile s-au bucurat de participarea a circa 12.000 de tineri veniți, așa cum amănunțit programul, pentru „două zile de discuții înflăcărâte de cîntece în toate limbile, de bucurie și solidaritate frățească”.

Sărbătoarea celor două reviste a fost onorată de prezența, la Centrul cărții, a unor conducători ai Partidului Comunist Francez care au oferit autografe pe volume proprii. La manifestație au participat cunoscuți interpreți de muzică populară și ușoară printre care Lușcă Calachachi, Francesca Sollevi și Julien Clerc, a fost oferit un variat program specific organizat în numeroase standuri aparținînd unor organizații comuniste de tineret, și s-a prezentat pentru prima dată în acest an, un centru al prieteniei, cuprinzînd expoziții ale ziarelor „Kom-

solnoikaia Pravda” (U.R.S.S.), „Junge Welt” (R.D.G.), „Știința tineretului” (România), „Mlada Fronta” (Cehoslovacia), „Standar Mladěj” (Bulgaria), „Magyar Ifjúság” (Ungaria), „Horizonte” (Spania), „Elan” (R.F. a Germaniei), „Noua Generazione” (Italia), expoziții de fotografii și a fișe ale unor tineri din Vietnam, Cambodgia, Grecia, Turcia și Argentina.

## IMAGINI DE TELEVIUONE DE... PATRU ORI MAI CLARE!

● COMPANIA JAPONEZĂ „Tokio Shibaura Electric Co” (Toshiba) a anunțat că a pus la punct și a realizat proiectul unui tub electronic pentru televiziune color, capabil să transmită imagini de patru ori mai clare decît tuburile convenționale. „Oficialități ale companiei „Toshiba” au precizat că noul produs, numit „Chalmicon”, are la bază selenida de cadmiu, un compus chimic cu o înaltă fotosensibilitate, utilizat la transformarea luminii în pulsații electronice.

● REGELE HUSSEIN al Iordaniei a inaugurat, sîmbătă, noul aeroport internațional „Amman”. Regatul iordanian a primit în acest fel un mare centru de comunicații și transport internațional. Aeroportul este situat la 15 km de sudul țării, în apropiere de Marea Rosie. Construcția aeroportului, finanțată de o firmă britanică, a necesitat investiții în valoare de 4,2 milioane de dolari.

## Solidaritate fermă cu eroicul popor vietnamez

### ● INTREVEDERE CU EN-LAI—XUAN THUY

După cum transmite agenția China Nouă, Ciu En-lai, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, l-a primit pe Xuan Thuy, secretar al C.C. al Partidului celor ce Muncesc din Vietnam, șeful delegației guvernului R. D. Vietnam la Conferința de la Paris asupra Vietnamului. Cu acest prilej a avut loc o convorbire cordială, prietenească.

### ● SPIRIJINUL POPORULUI CAMBODGIAN

Agencia V.N.A. anunță că Nordom Sihanuk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Unit Național din Cambodgia, a primit pe ambasadorul R. D. Vietnam la Pekin, Ngo dom Sihanuk, a condamnat hotărîrea președintelui Nixon de a mina și bloca porturile R. D. Vietnam și de a intensifica războiul aerian și naval împotriva Vietnamului. El a subliniat că, loial declarației comune a Conferinței la nivel înalt a popoarelor indochineze, poporul cambodgian va lupta, umăr la umăr cu popoarele frățești vietnamezi și laotiani, pentru a dejuca acțiunile agresive brutale ale guvernului american și pentru a alunga pe ocupanții americani din Indochina.

La rîndul său, Penn Nouth, președintele Biroului Politic al

Frontului Unit Național din Cambodgia și președinte al Guvernului regal de unitate națională al Cambodgiei — Grunl, care l-a primit, de asemenea, pe ambasadorul R. D. Vietnam, a exprimat profunda indignare a guvernului și poporului cambodgian în legătură cu nolle acte agresive ale guvernului S.U.A.

### ● DECLARAȚIA M.A.E. AL R. D. VIETNAM

Purătorilor de cuvînt al ministerului Afacerilor Externe al R. D. Vietnam a dat publicității o declarație de protest împotriva unor acțiuni ale agresorilor americani împotriva R.D.V. La 12 mai, se spune în declarație, agresorii americani au continuat să mineze și să blocheze portul Haifong și alte porturi nord-vietnameze și au efectuat numeroase bombardamente asupra provinciilor Yen Bai, Hoa Binh, Nam Ha, Minh Binh, Thanh Hoa și altele.

Subliniind că acțiunile forțelor armate americane constituie o gravă violare a convențiilor R.D. Vietnam și a acordurilor de la Geneva din 1954, ca și a normelor unanim recunoscute ale dreptului internațional, Ministerul Afacerilor Externe al R.D.V. condamnă cu severitate aceste acțiuni și cere încetarea imediată și blocarea instituită asupra porturilor R.D.V. ca și a bombardamentelor și altor acțiuni care atentează la suveranitatea și securitatea R. D. Vietnamului.

## Lupte crîncene la Kontum

Patrioții au străpuns liniile trupelor saigoneze

Situația a devenit critică la Kontum, unde luptele s-au intensificat duminică dimineață — relatează agenția France Presse, referindu-se la un comunicat difuzat de a doua regiune militară de la Pleiku. Dimeinea, forțele patriotice au pătruns în perimetrul liniei de apărare a trupelor saigoneze și au continuat atacurile lor susținute și în următoarele ore.

### ● DUMINICĂ DIMINEAȘA a continuat cu deosebită intensitate, ofensiva declanșată de forțele patriotice asupra orașului An Loc, situat la aproximativ 100 de km. de Saigon. Patrioții sînt sprijiniți în acțiunile lor de un grup mare de artilerie și rachete. Orașul An Loc este, practic, asediat, relatează agenția France Presse, menționînd că armata saigoneză recurge la bombardamente americane „B-52” în încercările ei de a opri ofensiva forțelor F.N.E.

Comandamentul flotei a 7-a a anunțat că al șaselea portavion „Okinawa” transportînd în decursul zilei două elicoptere, s-a alăturat celorlalte cinci portavioane ale flotei a 7-a din largul coastelor vietnameze, transmite agenția France Presse.

Celelalte cinci portavioane sînt: „Hancock”, „Midway”, „Constellation”, „Kitty Hawk” și „Coral Sea”.

## Poezia românească la Sorbona

În aula Sorbonei în care au fost sărbătorite de-a lungul anilor toți marii poeți francezi, a avut loc zilele trecute, o festivitate închinată poeziei din țara noastră.

Organizată sub auspiciile Lectoratului de limbă, literatură și civilizație română, manifestarea a cuprins o prezentare a fenomenului literar românesc din ultimul deceniu în contextul literaturii europene, expunere făcută de criticul literar Eugen Simion, lector la Sorbona.

Studienții francezi care s-au dedicat studiului limbii și literaturii române au recitat, în original, versuri de Cezar Ballag, Ion Gheorghe Mircă, Ioanănescu, Adrian Păunescu, Marin Sorescu, Nichita Stănescu și alții.

Apoi aceleași versuri, în traducere de către profesorii de limbă italiană și franceză, au fost citite de studenții la Sorbona. Festivitatea de la Sorbona s-a încheiat cu o audiență de muzică populară românească.

VICTORIA DIACONESCU  
Paris, 13 mai

## Omagiu adus lui Gheorghii Dimitrov

În aula Institutului de Petrologie și Geologie din Capitală a avut loc o adunare comemorativă dedicată împlinirii a 90 de ani de la nașterea lui Gheorghii Dimitrov. La adunare au luat parte studenți bulgari care învătă în țara noastră, studenți străini și români. Au fost, de asemenea, prezenți reprezentanți ai Ambasadei R.P. Bulgaria la București.

În cuvîntul de deschidere, Liubomir Ivanov, secretar al Asociației studenților bulgari din România, s-a referit la activitatea revoluționară a lui Dimitrov pusă în slujba năzuințelor poporului bulgar, a idealurilor păcii și socialismului.

Vorbitorul a subliniat, în continuare, contribuția internațională a marelui luptător, exemplul strălucit pe care Dimitrov îl constituie pentru tînăra generație a țării sale, pentru organizația sa revoluționară, pentru întregul popor bulgar.

Din partea studenților români, a adresat un cuvînt de salut Dan Bălibă, secretar al

Consiliului U.A.S.R., care a omagiat memoria lui Gh. Dimitrov, luptător ferm pentru prietenia româno-bulgară. Vorbitorul a arătat că această manifestare constituie atît un prilej de rememorare și actualizare a tradițiilor revoluționare, cit și de relevare a realizărilor pe care poporul bulgar, sub conducerea comunistilor, l-a obținut în anii socialismului. Urmind consecvent politica marxist-leninistă a P.C.R. — a subliniat vorbitorul — sîntem conștienți că prin munca noastră ne aducem contribuția internațională la întărirea unității țărilor socialiste, a întregului front antiimperialist, la afirmarea idealurilor socialismului, progresului și păcii în lume. Tineretul român e preocupat de cunoașterea marilor trupații de luptă ale popoarelor, a figurilor unor mari luptători așa cum a fost Gheorghii Dimitrov.

În continuarea adunării festive a urmat un film documentar despre activitatea și lupta revoluționară a lui Gheorghii Dimitrov.